

M.T.I.Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/H

Belföldi hírek

budapest, 1985. február 25.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

budapest értékeinek megóvásáért /1. rész/

1985. február 25. - a budapesti műemlékek - épületek, létesítmények, és az ugynevezett utcabutorok - megőrzésében, felújításában, rekonstrukciójában jelentős feladatot vállalnak a fővárosi és a kerületi tanácsok, valamint a felügyeletük alá tartozó vállalatok. Budapest történeti, művészeti, és várostörténeti értékeinek megóvására a fővárosi közművállalatok 1983-ban akciótervet készítettek; ennek eddigi végrehajtását összegezték a napokban a fővárosi tanács közmű- és mélyépítési főigazgatóságán.

a program megvalósítása során közművállalatok első lépésként gondoskodtak arról, hogy a főváros közterületein elhelyezett történeti értékű, a főváros régi arculatát, hangulatát idéző, kezelésükben vagy tulajdonukban lévő megőrzésre érdemes építményeket, berendezéseket és felszerelési tárgyakat felkutassák, minősítsék, nyilvánntartásba vegyék. e feltáró munkát a budapesti műemléki felügyelőséggel egyeztetve végezték. ennek eredményeként érték el egyebek közt azt, hogy a közterületek már nem használatos ipartörténeti vagy muzeális értékei ne kallódjanak el, s bemutatathatók legyenek. figyelmet szenteltek arra is, hogy ahol lehetséges, az utcabutorokat ne váltsák fel ujakkal, hanem a régieket tegyék alkalmassá a mai igények kiszolgálására. a helyreállításnál, karbantartásnál a vállalatok társadalmi munkaakciókat kezdeményeztek. ezek a budapestiek és az idelátogató külföldiek örömeire szép eredményeket hoztak.

az előző években készült tervek alapján valósult meg 1984-ben az egész vár-fennsík, a haris-köz, a duna korzó, a vigadó utca és a fő tér közvilágítási rekonstrukciója. a fővárosi vízművek tavaly nyáron adta át a városképi jelentőségűnek minősített, 1910-ben épült margitszigeti víztornyot. a fővárosi közterület-fenntartó vállalat kezdeményezésére nyilvánították műemlékké, ugyancsak az elmúlt évben, az ördög-árok - vadaskerti ut kereszteződésében lévő hidat, amelynek felújítási munkáit is elvállalták. a fővárosi kertészeti vállalatához tartozó zöldterületeken jegyzékbe vették a történeti értéket képviselő berendezési tárgyakat. a lista alapján dolgozók megkülönböztetett figyelemmel gondoskodnak a parkokban elhelyezett díszes rácsok, kerítések, kutak megóvásáról. /folyt. köv./

fr/ka/il km
00.10 250285 2284

--

sb0002 4 130 mtib1002

budapest értékeinek ... /2. rész/

a fővárosi gázművek a kőszénalapu gázgyártás megszüntetése után felkérte az országos műemléki felügyelőséget, hogy az óbudai gázgyárban jelöljék meg azokat a gépeket, épületeket, eszközöket, amelyeket ipari vagy egyéb kategóriába tartozó műemléknek minősítenek.

a közművállalatok értékmegeőrző tevékenysége folyamatosan munkát ad dolgozóknak. a budapesti elektromos művek ideai tervei között szerepel a gellérthegy északi és déli oldalán lévő sétautak régi lámpáinak felújítása, illetve pótlása. a margitsziget főútján a sétányvilágító lámpák helyreállítása, és a vajdahunyad vár közvilágításának megújítása. a kertészeti vállalatnak az i. kerületi szentháromság tér korhű berendezése ad majd munkát. a kertészek elkészítették terveiket a kossuth tér és a károlyi kert belső udvarának kialakítására is, s részt vállalnak a belvárosi rehabilitációs tervek kidolgozásából. pénzügyi lehetőségeiknek megfelelően folyamatosan újítják fel a főváros régi értékes díszkútjait. a fővárosi közterület-fenntartó vállalat a szabadság-híd pályaszerkezete feletti részek műemléki helyreállítását vállalta magára. a csatornázási művek dolgozói minden évben egy-egy ugynevezett zöld ház felújításáról gondoskodnak. a fővárosi gázművek, a fővárosi tanács művelődési főosztálya, valamint a közmű- és mélyépítési főigazgatóság a fővárosi állat- és növénykert gázvilágításának rekonstrukciós költségeit és a kivitelezést vállalta. /mti/

fr/ka/il km jf
00.11 250285 1487

--

sb0003 4 130 mtib1003

gyarapodó kerületek

1985. február 25. - a xi. és a xv. kerületben épülő lakótelepek ideai fejlesztéséről, a lakosság ellátásáról, az oktatási intézmények felújításáról, a szociális létesítmény-hálózat bővítéséről tanácskozott a két tanácstestület.

a xi. kerületben a fővárosi tanács támogatásával tovább épül a gazdagréti lakónegyed. a tervek szerint itt az idén újabb 1600 lakást adnak át, s a telepen 200 személyes óvoda és 100 kisgyermeknek otthont adó bölcsőde készül. felépül a terület második általános iskolája, 16 tantermes lesz, s 1100 négyzetméteren abc áruház nyílik. gazdagréten az építők hozzákezdenek egy-egy újabb óvoda valamint bölcsőde készítéséhez, s lerakják az alapját egy abc-nek és egy szolgáltatóháznak. a kerületi tanács beruházásában tanuszoda épül a kondorosi uton. a létesítményt a testnevelési órákon uszni tanuló diákokon kívül a kora reggeli és a késő délutáni órákban a városrész lakossága és a kerületi nagyüzemek dolgozói is igénybe vehetik majd. az albertfalvai városrészen öregek nappali otthona létesül a kisujszállás utcában. a megnövekedett középiskolai tanulólétszám miatt a leiningen uti általános iskola épületében már tavaly gimnazisták tanultak. az intézmény három esztendő alatt évenként négy-négy osztállyal bővül. a kerületi környezetépítő akciók során parkosítanak a gazdagréti és a hengermalom uti lakótelepen.

a xv. kerületben a landler telepen az idén 300, az énekes utcában 508 új otthon átadását tervezik. az utóbbi területen elkészül az orvosai rendelő és hatszáz négyzetméteren abc áruház nyílik. a negyedben hozzákezdenek egy 16 tantermes általános iskola építéséhez is. e két lakótelepen, valamint az ujjalotai városrészen is folytatódnak a parképítési munkák. a kerület legnépesebb lakóterületén, ujjalotán tervezik egy öregek napközi otthona kialakítását, s befejeződik a kereskedelmi pavilonok építése is. a hősök útján és a bánkut utcában kiskereskedők nyitnak árusító helyeket. a tanács halaszthatatlan temivalója a bocskai utcai általános iskola felújítása: a munkák során megújul az elektromos hálózat, a tetőszerkezet, s az építők kicserélik a tornaterem földmáját. szükségessé vált a tanácsház épületének tatarozása is. a lakosság körében élénk az érdeklődés az önerős közművesítés iránt. a fővárosi tanács jelzése alapján így módon a kerületben 10 kilométernyi gázvezetékét fektethetnek le. /mti/

ri/il/km/gw jf
00.11 250285 2406

--

sb0004 4 150 mtib1004

gyógyidegenforgalmi fejlesztések /1. rész/

1985. február 25. - a hazai idegenforgalomban előtérbe került a gyógyászati célú turizmus mivel a magyarországra érkező turisták jelentős része - hozzávetőleges számítások szerint mintegy egynegyede - ki akarja próbálni termálvizeink gyógyító, pihentető hatását. a gyógyturizmus fejlesztése azért is előnyös, mert a gyógyvendégek átlagosan hosszabb időt töltenek itt, mint a többi turisták, így jobban lehet részükre programot szervezni, több szolgáltatást vesznek igénybe, vagyis többet költenek.

magyarország egyedülálló a termálvizes források számát tekintve: több mint 500 termáلكut található itt, kétharmadukból 35 celsius fokosnál melegebb víz tör a felszínre. jónéhányuk gyógyító hatását már régen felismerték. a vendégek megfelelő fogadásának azonban még korántsem mindenhol vannak meg a feltételei. egy tíz évvel ezelőtt készített ensz-felmérés szerint 161 olyan fürdőtelepülés van hazánkban, amelyet különleges értékei miatt érdemes lenne tovább fejleszteni, kiépíteni, s a gyógyászati bázis mellett megteremteni a pihenés, a sport, a szórakozás feltételeit is. közülük 34 kifejezetten nemzetközi vonzerővel bír. hellyel-közzel még ma is ez a tanulmány ad támpontot a termálvizre alapozott idegenforgalom tervezéséhez.

az egyik kiemelt cél: a már kiépített termálvizes üdülőhelyeken legyen megfelelő infrastruktúrális hálózat, s az eddiginél komplettebb szolgáltatásokat nyújtsanak. a gyógyvendégnek a kezelésen túl legyen alkalma sportolni, kirándulni, szórakozni is. ezekre a fejlesztésekre általában helyi - tanácsi, vállalati - pénzeszközök szolgálnak, de az arra érdemes fejlesztési elképzeléseket az idegenforgalmi fejlesztési alapból /ifa/ is támogatják. az utóbbiból csak azok a beruházások részesülnek, amelyekhez országos érdekek fűződnek. az idén például hajduszoboszlón szálloda építéséhez adnak ifa-hitelt, 12 millió forint értékben. a mosonmagyaróvári termálfürdő lefedését szintén az ifa-ból támogatják. a harkányi strandfürdő korszerűsítésére az idén 3.5 millió forint támogatás jut. hévizen az üdülőhelyi klub kialakításához nyújtanak fejlesztési támogatást. /folyt. köv./

bi/ka/il
00.12 250285 2177

--

sb0005 4 150 mtib1005

gyógyidegenforgalmi ... /2. rész/

az utóbbi években több komplett gyógyászati és üdülőcentrum létesült központi forrásokból. így a hévizi thermál és aqua szálló, a margitszigeti thermál szálló. ez a program tovább folytatódik: az idén készül el sárváron az osztrák hitellel épülő thermál szálló, melyben 136 kétágyas szoba, vendéglátó- és szórakozóhelyek, valamint többféle gyógyászati szolgáltatás áll majd az ide érkezők rendelkezésére. tavaly kezdték el bükön a svéd közreműködéssel létesítendő termálszálloda építését, egy év múlva 200 szobával teljeskörű gyógyászattal és egyéb szolgáltatásokkal várják itt a vendégeket. a svéd fél egyébként kötelezettséget vállalt, hogy az első öt évben a szálloda jobb kihasználását vendégek küldésével segíti. /mti/

bi/ka/il sl jf
00.12 250285 0789

--

sb0006 4 150 mtib1006

kereskedő állami gazdaságok

1985. február 25. - az állami gazdaságok a nagyobb nyereségre törekedve lehetőség szerint mindinkább igyekeznek kikapcsolni termékeik értékesítésénél a közvetítő szervezeteket. árujukat egyre nagyobb arányban az ugynevezett közös finanszírozási rendszer keretében, egyenes úton juttatják el a vásárlóhoz, a felhasználóhoz. az értékesítés-, beszerzés láncában ilyenkor közös vállalatukat, az ágker-t foglalkoztatják. ez a szervezet szerény, 0,2-1 százalékos megbízási díjat számol csak fel, és lehetőség van arra, hogy az ennél nagyobb nagykereskedelmi hasznon, - a nagykereskedelmi árás - az eladót, illetve a vevőt illesse meg.

az állami gazdaságok az egymás közötti forgalmazásnál alkalmazzák például ezt a rendszert amellyel az ágker összes forgalomának immár egyharmadát bonyolítja le, szemben a három évvel ezelőtti husz százalékkal. az elmúlt évben jelentős mennyiségű takarmány cserélt így, rövid úton gazdát az állami nagyüzemek között, de a más termények forgalmazásában is szívesen alkalmazzák ezt a formát. a gazdaságok helyzetét javítja az is - mindenekelőtt az időszaki pénzügyi gondok enyhítésével -, hogy az exportáru egy részét az ágker megvásárolja és rövid idő alatt ki is fizeti a szállítványok ellenértékét. ezzel azonban nem zárul még az ügylet; az értékesítés után az ágker végelszámolást készít és a nyereséget

is visszajuttatja a termelőnek. erre azért van szükség mert a termékek kivitele néha 5-6 hónapot is igénybe vesz és korábban a termelők pénze ilyen hosszú ideig volt „benne”, az áruban.

a közös finanszírozáshoz jelentős anyagi eszközök állnak az ágker rendelkezésére. hozzávetőleg egymilliárd forintos hitel fedezete van a társaságnak és további félmilliárd forint olyan tőkéje, ami a forgalmazás finanszírozásánál számításba jöhet. az összeg egy részét épp az állami gazdaságok adták össze a társaságnak, amely saját munkájában nyereségre nem törekszik, csupán a fenntartási költségek fedezésére veszi igénybe a megbízási díjakból befolyó összeget.

az állami nagyüzemeknek az ágker közreműködésével lebonyolított kereskedelmét azonban továbbra is, mintegy kétharmados arányban, az ugynevezett bizományosi és megbízási üzletek jellemzik; ilyenkor a gazdaságok az áru értékesítésének jelentős munkáját is magukra vállalják, például az osztályozást, csomagolást, az áru utnak indítását, és csak a kereskedelmi tevékenységet bizzák a társaságra.
/mti/

jf/gw ká
00.13 250285 2457

..-

sb0007 4 150 mtib1007

nemzetközi fuvarozási iroda

1985. február 25. - a belföldi szállítási igények mérséklődése arra kényszeríti a fuvarozó vállalatokat - köztük az ország legnagyobb közúti áruszállítóját, a mintegy négyezeröttszáz gépkocsival rendelkező volán tefut -, hogy az eddigieknél intenzívebben kapcsolódjanak be a nemzetközi áruforgalomba. a volán tefu 12 üzemigazgatóságának már korábban kialakultak a nemzetközi fuvarozási és szállítmányozási kapcsolatai, ám ezirányú munkájukat nem hangolták össze, tevékenységüket egymástól elszigetelten végezték.

a vállalat most megalakította nemzetközi irodáját, amely koordinálja, szervezettebbé és gazdaságosabbá teszi üzemigazgatóságainak külföldi fuvarozásait, s naprakészen nyilvántartja az export-import szállításokra alkalmas közpártot. ugyancsak az iroda irányításával nemzetközi fuvarozási ismereteket oktatnak a gépkocsivezetőknek. többféle módszerrel - egyebek között a pontosság és a járművek jó műszaki állapotának garantálásával - igyekeznek emelni a szolgáltatások színvonalát. az

üzemigazgatóságokkal közösen folytatnak piackutatást, s egyeztetik az egy-egy megbízással kapcsolatos műszaki, forgalmi és árkérdéseket.

a volán tefu vállalatnak 200-250 járműve vesz részt a nemzetközi szállításokban, valamennyi európai szocialista és tizenhárom tőkés országba fuvaroznak árut. főként a magyar külkereskedelmi vállalatok megbízásából szállítanak külföldre, ám gyakran gondot okoz, hogy visszautban nem tudnak árut szerezni az üres járművekre. az új iroda - külföldi kapcsolatainak segítségével - visszafuvarok szerzésével igyekszik növelni a teherautók kihasználtságát. megszervezte például, hogy az ausztriába exportárut szállító volán tefu-járművek ausztriai megbízás alapján vegyi anyagot és gépeket fuvarozzanak törökországba.

tervezik, hogy hamarosan számítógépre viszik a gépkocsinyilvántartást, valamint az áralkulációhoz szükséges adatokat, díjszabásokat. így rövid idő alatt tájékozódhatnak a rendelkezésre álló kocsi típusokról, s hamar tudnak árat ajánlani a megrendelő partnereknek. a későbbiekben lehetővé válik az is, hogy a vállalat külföldön is hasznosíthassa speciális rakodó- illetve munkagépeit, billenőplatós teherautóit. már tárgyalnak arról, hogy külföldi építkezéseken a volán tefu kitelepitett járművei végezzék el az építéshez kapcsolódó szállításokat, rakodásokat, földmunkákat.
/mti/

bi/kö/il sl jf
00.14 250285 2403

..-

sb0008 4 130 mtib1008

szovjet hősök sírját ápolják /1. rész/

1985. február 25. - a levelek száza érkeznek a szovjetunióból még napjainkban is a magyar vöröskereszthez. a szovjet testvérszervezet és olykor egyes emberek kérik: segítsenek megtalálni a magyarország felszabadításáért vívott harcokban életüket áldozott szovjet hősök sírját. a levélírók közlik, hogy a hivatalos jelentések szerint annak idején hol veszítették életüket ezek a katonák, s a magyar vöröskereszt kereső szolgálata érdeklődik a megnevezett települések állami- és társadalmi szerveinél e nyugvóhelyek iránt. gyakran több faluban, községben, városban tudakozódnak. egyik-másik helységnév ugyanis nem pontos, de az is előfordult, hogy az erdőben, szántóföldeken - az egykori harcok színhelyén - elesett katonák holttestét később a közeli településeken helyezték örök nyugalomra. az ott állított

emlékművekre bevésték azoknak a neveit, akiknek a személyét azonosíthatták, sok katona nevét azonban nem lehetett megállapítani.

nemrég például egy levélben azt írták, hogy harefában temették el iván vasziljevicset, akinek sírját a felesége keresi. a szolgálat hamar meggyőződött arról, hogy az említett falu vagy község nem szerepel országunk térképén, mivel azonban jelezték azt is, hogy ez a helység szigetvártól északra van, a keresők feltételezték, hogy a csertő községhez tartozó hársfapusztáról lehet szó. a helyi tanács igazolta: a térségükben számos szovjet katona áldozta életét a felszabadító harcokban. ezek holttestét, csak úgy mint a környéken elesetteket a későbbiekben szigetvár falánál temették el. a helybeli lakosok több mint 200 szovjet hős emlékét őrzik, bár az emléktáblákon csak az ismert 21 nevet örökíthették meg. hamarosan azonban bevésik oda iván vasziljevics nevét is.

sok helységben kutatott a vöröskereszt, amíg megtudta, hol nyugszik ivánov nyikolaj hrancov, akinek sírját leánytestvére kereste. ez esetben is mindenekelőtt azt kellett felderíteni, hogy a levélben írt rogal melyik magyar település lehet. megtudták, hogy a borsod-abauj-zemplén megyei ragály község az, amit kerestek. itt, valamint szikszon, miskolcon értesültek arról, hogy az említett harcos feltehetően putnokon, a szovjet hősök sírkertjében nyugszik. ide helyezték ugyanis a ragályi templomkertben eltemetett szovjet katonát is, akinek a nevét nem ismerték. a vöröskereszt elküldte a putnoki emlékmű fényképét moszkvába a hős testvérének, s az ellátogatott a sírhoz. nemrégén küldött levelében arra kéri a helyi szerveket: véssék az emlékműre testvére nevét is. /folyt. köv./

me/il/km/gw
00.14 250285 2557

--

sb0009 4 130 mtib1009

szovjet hősök sírját ápolják /2. rész/

az utóbbi években egyre több szovjet ember fordult hasonló kéréssel a magyar vöröskereszthez, amely az állami szervekkel és társadalmi szervezetekkel együttműködve igyekszik minél hamarabb teljesíteni e kéréseket. tavaly például 600 választ küldött a szovjet vöröskeresztnak, kétszer annyit mint amennyit tavalyelőtt. nemcsak a keresett hősök, hanem a velük egyhelyen eltemetett és ismert nevűek nyughelyéről is tájékoztatja a testvér szervezetet. így mind a két vöröskereszt, több tíz ezer, hazánkban elesett szovjet katona sírjának helyét ismeri, s sok érdeklődőnek azonnal válaszolhat.

a szovjetunióban élt egykori vöröskatonák leszármazottainak és magyarországi rokonainak találkozását is elősegíti a magyar vöröskereszt. közbenjárása révén talált például egymásra korn lajos egykori internacionalistának a don menti rosztovban élő leánya és budapesten élő 91 éves testvére. a különös véletlen is besegített: ők ketten szinte egyidőben keresték egymást. az esetek többségében azonban a vöröskereszt hivatásos és társadalmi aktivistái sok-sok utánajárással vezetik el az embereket szeretteikhez. /mti/

me/il/km jf
00.15 250285 1178

--

sb0010 4 160 mtib1010

mire készül a rádiószínház

1985. február 20. - jeles kortárs magyar és külföldi szerzők új hangjátékait, a színházi évad legjobb produkcióinak felvételeit, két neves színművésznök, illetve drámaírónk hangjátéksorozatát hallhatják idén többek között a rádióhallgatók a rádiószínház műsoraiban.

az ország „legnagyobb színháza, a több mint 30 esztendeje megalakult rádiószínház évente mintegy 340 alkalommal, több mint 20 ezer percben sugároz műsort. évenként átlagosan 70 bemutatót tartanak, ennek több mint egyharmada magyar szerző új alkotása. így az évek során a magyar irodalom egyik fórumává, kialakult és állandóan bővülő írói gárdájával a magyar irodalom egyik műhelyévé vált. a külföldi irodalom megismertetéséből is kivesszik részüket: a kevésbé ismert területekről az idén többek között haladó nigériai, török, dél-afrikai szerzők írásainak és drámáinak rádióváltozatait is sugározzák.

már kialakult az első negyedév pontos programja. ebben többek között veszi endre új hangjátékát, a bronzutókat tüzik műsorra. a március 6-án hallható darab napjainkban játszódik, hőse egy szobrász, aki élete egy pontján szembesül korábbi alkotói magatartásával. a hangjáték főszereplője sinkovits imre, rendezője varga géza. március 30-án athol fugardnak, a dél-afrikai haladó szellemű drámaírónak a színpadi művéből készült hangjátékát hallhatják a rádióban. a vér köteléke című kétrészes mű irodalmi ábrázolása a távoli világ konfliktusainak művészi és emberi problémáinak. a darab szereplője gáspár sándor és balkai géza, rendezője magos györgy. április 3-án, a felszabadulási évforduló előestéjén lesz a bemutatója bor ambrus vincze péter című hangjátékának. a 40. évforduló alkalmából született mű főhőse

1945-től napjainkig gondolja végig életét, amely során egy jellegzetes sors bontakozik ki. a főszereplő sinkó lászló, a rendező varga géza.

az idén folytatódik az 1984-ben indult jutalomjáték sorozat, amely egy-egy kiváló színész legjobb rádiós szerepeit eleveníti fel. májusban és szeptemberben egy-egy héten keresztül olyan darabokat hallhatnak viszont az érdeklődők, amelyek főszerepeit gáti józsef, valamint sinkovits imre alakította. a sorozatot egy-egy új felvétellel egészítik ki; így májusban szophoklész oidipusz király és oidipusz kolónoszbán című drámáit dolgozzák fel, babits mihály fordítása alapján, durkó zsolt zenéjével, gáti józsef főszereplésével. /folyt. köv./

kp/tr/il km
00.16 250285 2431

--

sb0011 4 160 mtib1011

mire készül a rádiószínház /2. rész/

az év második felében hegedüs géza és vámos miklós tiz-tiz hangjátékából rendeznek írói sorozatot. a távolabbi tervek között szerepel a tavaly befejeződött világszínház helyébe lépő új sorozat, a magyar dráma történetét bemutató ciklus sugrázása. /mti/

kp/tr/il km jf
00.16 250285 0321

--

sb0012 4 160 mtib1012

xantus jános készülő új filmjéről

1985. február 25. - xantus jános „valami van a tekintetében,” - címmel új filmet forgat a mafilm dialóg stúdiójában. a fiatal rendező az „eszkimó asszony fázik,” című filmdrámája után ezúttal a vígjáték eszközeihez nyúlt. készülő produkciójáról szólva elmondta: a film egy, a klasszikus burleszk elemeire építő vígjáték lesz, amelynek ügyvéd főhőse, bizonyos helyzetekben - akaratán kívül - szokatlanul, komikusan kezd viselkedni. a produkció arról szól, miként tudja ezt környezete elfogadni, és maga a hős mennyire tud szembenézni azzal a ténnyel, hogy a tudatkihagyás egy bizonyos fajtájával kell a továbbiakban élnie. miközben az egymás megértésének, a toleranciának a kérdéseit feszegetik az alkotók, egyben a film kifejezési eszközeivel, nyelvvel is játszanak.

matkócsik andrás operatőr kamerája előtt az „eszkimó asszony fázik,”-ből is ismert lukáts andor, a makk károly „egymásra nézve,” című produkciójában látott jadviga jankowska, valamint rudolf hrusinsky, csákányi eszter, sebestyén ferenc, máté tibor, jan nowiczki alakítja a főbb szerepeket. a forgatókönyvet xantus jános és koródy ildikó írta.

a forgatást március közepén fejezik be, a produkció ősszel készül el. /mti/

lg/km/gw jf
00.17 250285 1265

--

sb0013 4 150 mtib1013

képernyőn a menetrend

1985. február 25. - új utastájékoztatói rendszert vezetett be a volán 18-as számú vállalat a komárom megye két városában; a tatabányai és az esztergomi autóbusz-pályaudvaron számítógéppel vezérelt televíziókészülékeket helyeztek el. a tárolt adatok alapján a gép sorrendben írja ki a képernyőre az autóbuszok indulásának időpontját. tájékoztatja az utasokat a pontos időről is és arról, hogy a járművek melyik kocsállásról indulnak. az utasokat a táblás kiírásnál jobban eligazító rendszert a vállalat számítástechnikai szakemberei dolgozták ki, s esztergom és tatabánya után tatán is bevezetik. /mti/

til/vné/il st jf
00.17 250285 0658

--

sb0014 4 160 mtib1014

Ősbemutatók a gyulai várszínházban

1985. február 25. - elkészült a gyulai várszínház idei műsorterve. a program június 14-én erkel-émlékműsorral kezdődik, s augusztus 1-én a magyar költészet fesztiváljával zárul. a huszonkettőig gyulai nyári évadot megnyitó „hazám, hazám, te mindenem...”, című emlékműsort erkel ferenc születésének 175. évfordulója tiszteletére rendezik a magyar állami operaház közreműködésével. a három gyulai erkel-est /a várban és a tőszínpadon/ a szülőváros tisztelegése lesz nagy zeneszerzőnk művésze előtt.

az erkel-estek után három kőszínház előbemutatóit láthatja a közönség, majd július 5-én tartják meg az évad első ősbemutatóját: szabó györgy „kun lászló szerelmei”, című történelmi drámáját ács jános rendezésében játssza a várszínház társulata. a másik ősbemutatóra július 20-án kerül sor. gosztonyi jános „a festett király”, című művét darvas iván rendezzi. a darab a mohácsi csatavesztés utáni esztendőt idézi fel /a festett király: zápolya jános/. a gosztonyi-dráma érdekessége, hogy darvas iván játszik is a darabban.

a magyar költészet fesztiválját az idén negyedik alkalommal rendezik meg közösen a televízió szegedi stúdiója és a gyulai várszínház. a műsorban mai magyar költők legszebb műveiből készült válogatást hallhatnak a verskedvelők. /mti/

sam/ke/il st jf
00.18 250285 1333

--

sb0015 4 170 mtib1015

kecskeméti kábeltévé

1985. február 25. - már több mint 1300 kecskeméti lakásba jutott el a televíziós kábel, amelyen jelenleg a magyar televízió 1-es és 2-es, a jugoszláv tv 1-es és újvidéki programját, a pozsonyi tv adását, a képujságot és a rádió urh-adását továbbítják.

jó vételt biztosító nagyközösségi antennát a város legmagasabb épületén, a megyei tanácson helyezték el. a kábeles műsortovábbításra elsősorban azért volt szükség, mert a város a budapesti és a szentesi adó sugárzási körzetének határán fekszik, s ráadásul az utóbbi évtizedben épült magas házak is rontották a

vételi lehetőséget. hosszabb távon a kábelt valamennyi lakásba szeretnék eljuttatni, legelőször azonban a sűrűn lakott körzetekbe, lakótelepekre.

a zárláncu közvetítés adta lehetőséget kihasználva helyi műsor sugárzását is tervezik. hétfő kivételével már most is napi három alkalommal jelentkeznek híreivel a kecskeméti képujság. szervezik az önálló stúdiót, amely áprilisban kezdi meg munkáját. /mti/

lak/bné/il st jf
00.18 250285 1030

--

sb0016 4 170 mtib1016

családvédelmi szolgálat salgótarjánban

1985. február 25. - megkezdte működését a vöröskereszt salgótarjáni családvédelmi szolgálata. a szervezet irányító bizottságában pszichológusok, gyógypedagógusok, jogászok, a rendőrség ifjúságvédelmi tisztje, és a helyi tanács szakemberei foglalnak helyet. a szolgálat figyelme kiterjed minden olyan szociális, morális, szexuális, pedagógiai, jogi és egyéb problémára, amely a család egyensúlyát felboríthatja. a már megszokott és bevált információs csatornákon kívül a város tíz pontján segélykérő ládákat helyeztek el. a bonyolultabb esetekkel a bizottság titoktartásra kötelezett tagjai személyesen foglalkoznak, hogy a rászoruló időben kapjon segítséget, s hogy a többnyire bizalmas jellegű problémák ne kerülhessenek avatatlanok tudomására. /mti/

csiz/bt/il st jf
00.19 250285 0824

--

sb0017 4 150 mtib1017

palánták a kistermelőknek

1985. február 25. - a debreceni béke és a hajduböszörményi béke termelészövetkezet, valamint a debreceni kinizsi szakszövetkezet több mint másfél millió előnevelt palántát ad a háztáji gazdaságoknak. ezzel nagy segítséget adnak az idei rendkívül hideg tél végén a hajdu-bihar megyei kisüzemi zöldségtermelőknek. a fűtött hajtatóházakban már szépen fejlődik a kitüzdelt saláta és karalábé, s megkezdtek a paradicsom- és a paprikamag ültetését. a kistermelők tavasszal a termelészövetkezeti kertészetekben és a piacokon vásárolhatják meg a palántákat. /mti/

szü/éva/il st jf
00.20 250285 0615

--

sb0018 4 150 mtib1018

importmegtakarítás szójafeltárással

1985. február 25. - jelentős importot lehet megtakarítani a szójafeltárási eljárással, amely a napokban nyerte el a szabadalmi védeltséget. a fűzesgyarmati lucernatermesztési rendszer, az omfb fehérje irodája és a chinoin együttműködésével kidolgozott eljárás során vegyi kezeléssel javítják az állati takarmányozásra használt szójadara emészthetőségét. így ugyanolyan eredmény eléréséhez mintegy 20 százalékkal kevesebb szóját kell feleltetni az állatokkal.

számításba véve, hogy az ország évente mintegy 600 ezer tonna szójadarat importál főként tőkésországokból, az eljárástól várható megtakarítás értéke mintegy évi 19-20 millió dollár. ezért a szója feltáráására vállalkozó üzemeknek a magyar nemzeti bank jelentős hitelt, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium pedig műszaki támogatást ajánlott fel.

a szabadalom benyújtói öt évvel ezelőtt kezdték el a kisüzemi kísérleteket fűzesgyarmaton, majd létrehoztak egy közepes teljesítményű szójafeltárást, amely lehetővé tette az eljárás nagyüzemi kipróbálását. időközben folyamatosan tökéletesítették az eljárást, s a múlt évben jutottak el odáig, hogy teljesen beigazolódott a találmány jelentős népgazdasági hasznossága. /mti/

bty/st/il jf
00.20 250285 1267

--

sb0019 4 150 mtib1019

édesítőszer nádból

1985. február 25. - a kis-balatoni védelmi rendszer megépítésével kialakuló, mintegy hetven négyzetkilométeres tározót mocsári növényekkel, elsősorban náddal telepítik be. ennek a növényzetnek a feladata lesz a zala folyó vizéből lerakódó tápanyag feldolgozása. a vízügyi szakembereket már a tervezés óta foglalkoztatja, hogyan hasznosíthatják az így keletkező hatalmas növényi zöldtömeget. már megszületett az erre irányuló kutatások első ígéretes eredménye.

a nyugat-dunántuli vízügyi igazgatóság megbízása alapján a veszprémi vegyipari egyetemen kidolgozták a nádanyag hasznosításának egyik lehetséges módját. eszerint az édesipar és a konzervipar számára édesítőszerként állíthatnak elő belőle. a technológiai folyamat során keletkező melléktermék sem vész kárba: takarmányként vagy folyékony műtrágyaként használható. az eljárás a vízügyi igazgatóság, az országos vízügyi hivatal és az egyetem közös szolgálati szabadalma. az elképzelések szerint a tározó rendszer elkészülte után, valószínűleg zalavár község határában épül meg a nádfeldolgozó üzem. /mti/

tóa st rj jf
07.43 250285 1113

--

sb0020 4 130 mtib1020

megújul a keszthelyi motel

1985. február 25. - teljesen felújítják az idei üdülési idényre a danubius szálloda és gyógyüdülő vállalat keszthelyi moteljét. a gipszlapokból készült, korszerűtlenné vált létesítmény helyett kőépületet emelnek, amelyben továbbra is 80 kétágyas, de már zuhanyfülkével ellátott és villanyradiátorral fűthető szoba lesz. így az elő- és utószezonban is, azaz márciustól novemberig fogadhatja a vendégeket. az újjáépített motelt főnix szálló néven július 1-én nyitják meg. /mti/

tas/kné st fe jf
07.44 250285 0536

--

sb0021 4 150 mtib1021

salakhányóból vasbánya

1985. február 25. - három műszakra tértek át a dunai vasmű salakhányó feldolgozó üzemében, hogy az onnan kinyerhető fémből minél többet adagolhassanak be a kohókba és az acélmű kemencéibe. négy hónapja kezdték meg - kísérleti jelleggel - a többmillió tonnányi anyagot tartalmazó „vasbánya”, kitermelését. eddig csaknem 100 ezer tonna salakot dolgoztak fel, amelyből 15 ezer tonna 60-95 százalékos fémtisztaságú, közvetlenül adagolható vasat nyertek. a három műszakos üzemmenettől azt várják a dunai vasmű szakemberei, hogy az év végéig 1 millió 200 ezer tonna salak feldolgozása révén 160 ezer tonna magas fémtisztaságú vashoz jutnak. ez mintegy 250 millió forint értékű alapanyag megtakarítását teszi lehetővé. /mti/

sas/fné st fe jf
07.45 250285 0775

--

sb0022 4 130 mtib1022

sikosság, köd az utakon

1985. február 25. - az utinform hétfői jelentése szerint az ország utjain nincs fennakadás a közlekedésben. a gépkocsivezetőktől azonban fokozott figyelmet kérnek, mivel havas, hókásás, vizes és száraz burkolat egyaránt előfordul az utakon. az autópályák váltakozóan vizesek, szárazak.

a reggeli órákban több utszakasz jeges, a páralecsapódás miatt sikos volt. ilyenek a közlekedési körülmények szekszárd környékén, a békés megyei utakon, az 53. és az 54. uton, valamint zala megyében, a 75. és a 86. ut egyes szakaszain. az ország északi és középső részein köd nehezíti a közlekedést. putnoknál, poroszlónál például 20 méter a látótávolság, kisujszállásnál 30 m-re lehet látni.

az alsóbbrendű utak mindenhol csuszósak, sikosak, aki csak teheti a főutakon közlekedjen. /mti/

i of rj pr
09.26 250285 0838

--

sb0023 4 150 mtib1023 /közönségszolgálat/

március 1-én: gépkocsi nyereménybetétkönyvek sorsolása

1985. február 25. - az országos takarékpénztár március 1-én budapesten rendezte meg a gépkocsi nyereménybetétkönyvek idei első, sorrendben 95. sorsolását. a sorsoláson az 1984. október 31-ig váltott és 1985. január 31-én még forgalomban volt ötezer és tízezer forintos gépkocsi nyereménybetétkönyvek vesznek részt. a sorsolás összesített eredményeit a március 5-i lapok közlik. a hivatalos nyereményjegyzék március 7-én jelenik meg. /mti/

fe rj pr
09.27 250285 0518

--

sb0024 4 160 mtib1024

összeült a szép magyar könyv verseny fősűrje

1985. február 25. - hétfőn a budapesti franklin nyomda disztermében összeült az 1984. évi szép magyar könyv verseny fősűrje. a háromnapos értékelő ülésen több szempontból elemzik a tavaly megjelent könyveket: vizsgálják a kötetek tipográfiai tervét és a megvalósult mű közötti egyezést, a kötéstechnikát, az illusztrációk milyenségét és minőségét, a szakkönyvek grafikai ábráit. a zsűri végső soron a tartalom és a forma egységére kíváncsi.

a 32. alkalommal kiírt versenyre rekordnevezés érkezett: 22 kiadó összesen 247 kiadványát küldte el. az előzsűrizést követően - a kiadói szakemberek véleménye alapján - 127 mű kerül a fősűrre elé, amely az egyes kategóriák díjairól dönt. külön értékelik a politikai témájú és a természettudományi munkákat, a szak- és tankönyveket, az ismeretterjesztő kiadványokat, a szépirodalmi és ifjúsági műveket. díjazták a gyermekkönyveket, a művészeti köteteket és fotóalbumokat, valamint a különböző bibliofil és speciális kiadványokat is.

a 21 tagú fősűrre - amelyben hét szocialista ország kiadói képviselője is helyet kapott -, áttekinti az utóbbi időben megszorított reprint kiadványok helyzetét is, választ keresve arra, hogy a régi tipográfiák hasonmás kötetei mennyiben tekinthetők a kiadók önálló munkájának.

a verseny eredményhirdetését csütörtökön - immár hagyományosan - a franklin nyomda disztermében rendezik meg. itt közlik a művelődési minisztérium képzőművészeti osztálya, a képző- és iparművészeti

bel

- 18 -

1985.02.25.

lektorátus, valamint a magyar fotóművészek szövetsége által
különdíjban részesített kötetek címeit is. a nyertes könyveket ezt
követően az országban négy-öt helyen kiállításokon mutatják be,
felmérve a könyvbarátok ízlését is. a közönségdíjat - miként a többi
nyertes könyv jutalmát - az ünnepi könyvhéten adják át. /mti/

-ri/fe rj pr
10.02 250285 1867

-.-

sb0025 4 150 mtib1025

t ö r ö l v e ! ! !

-.-

sb0026 4 130 mtib1028

elhunyt tóth károly gyula

1985. február 25. - tóth károly gyula, az új magyar demokratikus
hadsereg első hadosztályának volt harcosa 63 éves korában elhunyt.
temetése február 28-án, 15 órakor lesz a budafoki temetőben.

magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ és kö rj pr

11.46 250285 0331

BA

-.-

bel

- 19 -

1985.02.25.

sb0027 4 130 mtib1029

magyar vándorzászló csehszlovák népi milicistáknak

1985. február 25. - a csehszlovák népi milícia meghívására
hétfőn - fehér bélának, a munkásőrség országos parancsnoka
helyettesének vezetésével - munkásőr-küldöttség utazott prágába,
hogy átadja azt a vándorzászlót, amelyet a magyar munkásőrség
országos parancsnoka alapított a két nép, a két testvérmilícia
barátságát kiemelkedően ápoló, s a szolgálatban példásan helytálló
milicista egységnek. ezt ebben az évben a ceska lipai szerszámpari
művek milicista egysége nyerte el.

a delegáció a program során találkozik miroslov novakkal, a
csehszlovák népi milícia törzsparancsnokával és meglátogat több
prágai milicista egységet. /mti/

és kö rj pr

11.49 250285 0721

-.-

sb0028 4 180 mtib1030

életmentő kitüntetése

1985. február 25.- életmentő emlékérem kitüntetést adományozott
a minisztertanács vető károly tüzoltó szakaszvezető, madocsai
lakosnak, aki a múlt év december 19-én kimentette a dunából a
csónakjával felborult bujdos jános madocsai halászt. a kitüntetést
hétfőn szekszárdon császár józsef, a tolna megyei tanács elnöke adta
át. /mti/

gem/kjné st rj pr

11.51 250285 0391

-.-

sb0029 4 160 mtib1031

pedagógiai közművelődési hetek

1985. február 25. - pedagógiai közművelődési hetek kezdődtek hétfőn keszthelyen. a március 13-ig tartó rendezvénysorozat középpontjába a közoktatást, a közművelődés és a közgyűjtemények közötti kapcsolatot, illetve annak továbbfejlesztését állították. a téma testre szabott, hiszen a balaton-parti város három olyan muzeummal - helikon, balatoni, georgikon - is büszkélkedhet, amely közvetlenül szolgálhatja az oktatást és a közművelődést.

a nyitó napon a muzeumi közművelődésről folytattak eszmecsere-t, majd a pedagógia és a közgyűjtemények kapcsolatáról hangzott előadás.

a továbbiakban is több hasznosnak ígérkező előadásra, bemutatóra kerül sor, egyebek között a tárgyak konzerválásának és restaurálásának technikájáról, a balatoni muzeum levéltárának ritkaságairól, a helikon kastélymuzeum emlékparkjáról, valamint a balaton madárvilágjáról. /mti/

tas/kné,ká rj pr
11.51 250285 0933

--

sb0030 4 150 mtib1032

olasz butik a skála metróban

1985. február 25. - a világhírű olasz benetton divatcég hétfőn a skála metróban megnyitotta első magyarországi butikját. a skála-coop és az olasz cég vezetői ebből az alkalomból tartott sajtótájékoztatót beszámoltak az együttműködés kialakulásáról és a további elképzelésekről.

a megállapodás értelmében négy millió forint értékű áruval indult meg az olasz cég cikkeit forgalmazása. különféle - elsősorban a fiataloknak készült - kötöttáruk, pulóverek, nadrágok, trikók és övek szerepelnek a kínálatban. az elképzelés szerint az idén összesen huszmillió forint értékben adnak el benetton márkájú divatcikkeket a skálában. a magyar vállalat a ruházati termékek ellentételeként fa-fűrészárut szállít.

ezzel azonban nem merül ki a két vállalat közötti együttműködés: a felek a kereskedelmi kapcsolat mellett ipari tevékenység közös kialakítását tervezik. hét magyar kötöttáru-gyár is ajánlkozik, hogy

Tln

a benetton-modellek alapján az olasz cég márkajelével megindítaná a termelést a hazai piac ellátására. közülük választja majd ki a skála-coop a legmegfelelőbbet. mindez egybeesik a skála-coop hazai és külföldi vállalatok közötti kooperáció fejlesztését előmozdító törekvésével.

ha a skála metróban a benetton-termékek közönségsikert aratnak, újabb butikok megnyitására is sor kerülhet. /mti/
kg/fe/-vi jf sn
14.35 250285 1367

--

sb0031 4 150 mtib1033

formatervezett termékek kiállítása

1985. február 25. - hétfőtől budapestben, a rákóczi uti ipari bemutató házban egyhetes kiállításon láthatók az 1985. évi formatervezési nivódijra beadott pályamunkák. az ipari minisztérium, valamint az építésügyi és városfejlesztési minisztérium közösen meghirdetett pályázatára 79 vállalat 133 termékkel nevezett be. benutatnak egyebek között formatervezett és variálható szekrényelemeket, ülógarnitúrákat, különféle lakásfelszerelési cikkeket, fürdőkádakat, csempéket, modern textiliákat és divatcikkeket, de láthatók szerszám-gép- és szállító jármű-modellek is. a következő hetekben a legjobb hazai formatervezőkből, konstruktőrökből és kereskedőkből álló zsűri értékeli majd a pályamunkákat, s a bíráló bizottság javaslatait az ipari formatervezési tanács is megvitatja. az ünnepélyes eredményhirdetésre áprilisban kerül sor. a legjobb formatervezett cikkek - idén először - a nivódijas termékek emblémáját együtt használhatják a kiváló áruk fóruma emblémával, amelyet kísérletképpen automatikusan megkapnak.

a kiállítás megnyitása előtt szabó imre ipari miniszterhelyettes sajtótájékoztatót tartott. elmondta, hogy még mindig kevés vállalat pályázott színvonalas újdonsággal, pedig ösztönzésképpen a díjak összegét megkétszerezték. továbbra is kevés hazánkban a jó formatervező, s amit a tervezők a rajzasztalon megálmodnak, azt legtöbbször az ipar nem képes ugyanolyan színvonalon előállítani. a mostani kiállításon is látható például butor, amelyet lekerekített elemekből terveztek, de mire elkészült és kiállították, szögletes, érdes felületű lett, mert a gyártó nem rendelkezett a megfelelő megmunkáló technológiával.

BA

a szép, tetszetős, a környezettel is harmonizáló színek és formák ma már döntően befolyásolják egy-egy termék versenyképességét, eladhatóságát. Éppen ezért tanácsos, hogy a formatervezők véleményét jobban vegyék figyelembe a vállalatoknál, és szükség van új stúdiók létrehozására is - hangoztatta szabó imre, rámutatva, hogy ahol jól szervezett alkotóstudiók alakultak - így kecskeméten a porcelán stúdió, vagy a velemi alkotóház -, ott gyorsan bővül a formatervezett termékek kínálata. néhány iparvállalat, például a medicor és a mom sikeresen alkalmazza a formatervezőket, s az ő közreműködésükkel a piacon rendkívül keresett gyártmánycsaládok készülnek, amelyek jóval kedvezőbb áron értékesíthetők, mint a hagyományos termékek. /mti/ sz/kö/sr/mz sn

14.43 250285 2440

-.-

sb0032 4 180 mtib1034 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1985. február 25. - a meteorológiai intézet jelenti hétfőn:

sokfelé felhős, nyirkos, ködös idő

hosszan elnyúló, viszonylag keskeny frontálzóna húzódik körülbelül helsinki, varsó, budapest, belgrád, athén vonalában. keleti oldalán hideg, viszonylag száraz levegő áramlik északkelet-európából a balkán-félsziget felé, gyakori havazásokat okozva. a frontzónától nyugatra a gyenge légmozgás és a meleg, nedves levegő hatására gyakori a köd. valószínű, hogy kedd estig továbbra is ez a hullámzó frontzóna határozza meg Magyarország időjárását.

vasárnap Magyarországon igen szeszélyes volt az időjárás. szinte az egész országból jelentettek havazást, havasesőt, a dunántulról esőt is. szegeden hófúvás, miskolcon szélsócsend volt a délutáni órákban. a lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 12 mm között volt. ezen belül a dunántulon általában 5 mm feletti értékeket mértek, a legtöbbet sopronból jelentették. a legmagasabb nappali hőmérséklet a dunántulon 13 és -2 fok között volt, az ország többi részén 0 és -6 fok között alakult. a hétfő hajnali minimum hőmérsékletek a dunántulon plusz 1 és -19 fok között, az ország más területén -9 és -20 fok között alakultak. délelőtt az országban borult volt az ég, a köd még számos helyen megmaradt. a hőmérséklet 11 órakor plusz 4 és -10 fok között volt.

30

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke -3,1 fok volt, ez 5,3 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

budapesten ma 12 órakor -5 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1031 mb, mérsékelten süllyed.

várható időjárás kedd estig:

az ország nagy részén jobbára felhős, párás, helyenként tartósan ködös idő lesz. kisebb körzetekben kisüt a nap. elszórtan várható hószállingózás, nyugaton gyöngye eső, ónoseső is. általában gyöngye lesz a szél. a hőmérséklet éjszaka nyugaton 0, -5, máshol -7, -12 fokig csökken. a legmagasabb hőmérséklet kedden a ködös, párás, egész nap borult helyeken -5 fok körül, máshol 0 és plusz 5 fok között várható.

várható időjárás budapesten kedd reggelig:

többnyire borult, párás idő lesz. hószállingózás lehet. mérsékelt marad a szél.

a hőmérséklet késő este -5, kedden hajnalban -7 fok körül várható.

/folyt. köv./ kö
14.46 250285 2402

-.-

sb0033 4 180 mtib1035 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szerdától szombatig:

folytatódik az évszakhoz képest hideg idő. az időszak második felében többfelé kialakulhat kisebb havazás.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet általában -4 és -9, a derültebb helyeken -10 és -15 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet -4 és plusz 1 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább napi 5 mm/ csapadék az ország területének 10 százalékán várható.

a duna budapestnél 174 cm, a víz hőmérséklete 0,4 fok. /mti/ kö sn

14.49 250285 0589

30

-.-

a szép, tetszetős, a környezettel is harmonizáló színek és formák ma már döntően befolyásolják egy-egy termék versenyképességét, eladhatóságát. Éppen ezért tanácsos, hogy a formatervezők véleményét jobban vegyék figyelembe a vállalatoknál, és szükség van új stúdiók létrehozására is - hangoztatta szabó Imre, rámutatva, hogy ahol jól szervezett alkotóstudiók alakultak - így kecskeméten a porcelán stúdió, vagy a velemi alkotóház -, ott gyorsan bővül a formatervezett termékek kínálata. néhány iparvállalat, például a Medicor és a Mom sikeresen alkalmazza a formatervezőket, s az ő közreműködésükkel a piacon rendkívül keresett gyártmánycsaládok készülnek, amelyek jóval kedvezőbb áron értékesíthetők, mint a hagyományos termékek. /mti/ sz/kö/sr/mz sn

14.43 250285 2440

--

sb0032 4 180 mtib1034 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1985. február 25. - a meteorológiai intézet jelenti hétfőn:

sokfelé felhős, nyirkos, ködös idő

hosszan elnyúló, viszonylag keskeny frontálzóna húzódik körülbelül helsinki, varsó, budapest, belgrád, athén vonalában. keleti oldalán hideg, viszonylag száraz levegő áramlik északkelet-európából a balkán-félsziget felé, gyakori havazásokat okozva. a frontzónától nyugatra a gyenge légmozgás és a meleg, nedves levegő hatására gyakori a köd. valószínű, hogy kedd estig továbbra is ez a hullámzó frontzóna határozza meg Magyarország időjárását.

vasárnap Magyarországon igen szeszélyes volt az időjárás. szinte az egész országból jelentettek havazást, havasesőt, a dunántulról esőt is. szegeden hófúvás, miskolcon szélcsend volt a délutáni órákban. a lehullott csapadék mennyisége csapadékyom és 12 mm között volt. ezen belül a dunántulon általában 5 mm feletti értékeket mértek, a legtöbbet Sopronból jelentették. a legmagasabb nappali hőmérséklet a dunántulon 13 és -2 fok között volt, az ország többi részén 0 és -6 fok között alakult. a hétfő hajnali minimum hőmérsékletek a dunántulon plusz 1 és -19 fok között, az ország más területén -9 és -20 fok között alakultak. délelőtt az országban borult volt az ég, a köd még számos helyen megmaradt. a hőmérséklet 11 órakor plusz 4 és -10 fok között volt.

BA

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke -3,1 fok volt, ez 5,3 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

budapesten ma 12 órakor -5 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1031 mb, mérsékelten süllyed.

várható időjárás kedd estig:

az ország nagy részén jobbra felhős, párás, helyenként tartósan ködös idő lesz. kisebb körzetekben kisüt a nap. elszórtan várható hószállingózás, nyugaton gyöngye eső, ónoseső is. általában gyöngye lesz a szél. a hőmérséklet éjszaka nyugaton 0, -5, máshol -7, -12 fokig csökken. a legmagasabb hőmérséklet kedden a ködös, párás, egész nap borult helyeken -5 fok körül, máshol 0 és plusz 5 fok között várható.

várható időjárás budapesten kedd reggelig:

többnyire borult, párás idő lesz. hószállingózás lehet. mérsékelt marad a szél.

a hőmérséklet késő este -5, kedden hajnalban -7 fok körül várható.

/folyt. köv./ kö
14.46 250285 2402

--

sb0033 4 180 mtib1035 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szerdától szombatig:

folytatódik az évszakhoz képest hideg idő. az időszak második felében többfelé kialakulhat kisebb havazás.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet általában -4 és -9, a derültebb helyeken -10 és -15 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet -4 és plusz 1 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább napi 5 mm/ csapadék az ország területének 10 százalékán várható.

a duna budapestnél 174 cm, a víz hőmérséklete 0,4 fok. /mti/ kö sn
14.49 250285 0589

BA

--

sb0034 4 130 mtib1036

kitüntetés - csápenszki istván

1985. február 25. - az elnöki tanács csápenszki istvánnak, a csongrád megyei tejipari vállalat igazgatójának kiemelkedő munkásságáért, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarországiért érdemrendet adományozta. a kitüntetést vállalati munkásgyűlésen komócsin mihály, a csongrád megyei pártbizottság első titkára adta át. /mti/

dén/d st/mz sn

14.50 250285 0406

--

sb0035 4 150 mtib1037

hóeltakarítás a gátakon

1985. február 25.- az újbóli havazás vastag hóbundával borította a folyók gátjait. az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság árvédelmi vonalain hétfőn megkezdődött a hóeltakarítás a töltéseken. a szegedi, a csongrádi, a szentesi és a hódmezővásárhelyi szakaszmérnökségek körzetében 323 kilométer a tiszta, a maros és a hármas-körös gátjainak együttes hossza. e töltések koronáját nagyteljesítményű gépi berendezésekkel tisztítják meg a hótól. a munka fontos biztonsági intézkedés, mert az olvadás utáni hólé rongálná a töltéseket, nehezítené az ottani közlekedést. arra pedig egy esetleges tavaszi árhullám levonulásakor -amire számítani kell- nagy szükség lesz.

a téli időszakban a gátőrök naponta bejárják a felügyeletükre bízott védelmi vonalszakaszt, és jelentést adnak az igazgatóságnak a napi helyzetről, a változásokról. a tiszta szintje jelenleg alacsony a folyó magyarországi alsó szakaszán, ami szerencsésnek mondható, mert hirtelen olvadásakor a meder nagy mennyiségű víztömeget fogadhat be. /mti/

tób/tób,ká sk sn

14.54 250285 1063

SA

--

sb0036 4 150 mtib1038

dunaujvárosi városfejlesztés

1985. február 25. - dunaujváros tanácsa hétfői ülésén megtárgyalta és elfogadta a városfejlesztés 1985. évi tervét. a beruházásokra fordítható 167 millió forint nagyobb részét közmű- és lakásépítésre, valamint a magánlakásépítés telekellátására költik. a terv szerint 267 lakás épül fel, köztük egy 39 garzon lakásos nyugdíjsház. a magánlakásépítés segítése érdekében új tervet készítenek a béke városrész egyik területére, ahova korábban középmagas házakat szántak, s most helyet adnak csoportos családi házaknak is. a dunaujvárossal szomszédos nagyvenyimben ötven, közművesített telket bocsátanak az építkezők rendelkezésére, négyzögölenként 500 forintos áron.

a városban tovább bővül az egészségügyi intézményhálózat: 140 ágyas elmeosztályt és 38 ágyas utógondozó részleget adnak át rendeltetésének. a béke városrészben felépül egy 100 személyes óvoda és egy 700 négyzetméter alapterületű abc csemege-áruház. elkészítetteti a tanács a város fedett piacának beruházási programját, és országos tervpályázatot hirdet a dózsa györgy uti kereskedelmi központ kialakítására. /mti/

sas/fné,ká sk sn

15.01 250285 1144

--

sb0037 4 160 mtib1039

rajzfilm-diszsbemutató kecskeméten

1985. február 25. - a pannónia filmstudio új, színes rajz-játékfilmje, a „szaffi”, diszsbemutatóját hétfőn tartották meg a kecskeméti otthon filmszínházban. a film jókai mór cigánybáró és szaffi című műveinek alapján készült. rendezője és a figurák tervezője dargay attila, szövegét dargay attila, nepp józsef és romhányi józsef írta. a „szaffi”, április 25-től tekinthető meg a mozikban. /mti/

lak/bné st/mz sn

15.14 250285 0465

SA

--

bel

- 24 -

1985.02.25.

sb0034 4 130 mtib1036

kitüntetés - csápenszki istván

1985. február 25. - az elnöki tanács csápenszki istvánnak, a csongrád megyei tejipari vállalat igazgatójának kiemelkedő munkásságáért, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarországi érdemrendet adományozta. a kitüntetést vállalati munkásgyűlésen komócsin mihály, a csongrád megyei pártbizottság első titkára adta át. /mti/

dén/d st/mz sn

14.50 250285 0406

--

sb0035 4 150 mtib1037

hóeltakarítás a gátakon

1985. február 25.- az újbóli havazás vastag hóbundával borította a folyók gátjait. az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság árvédelmi vonalain hétfőn megkezdődött a hóeltakarítás a töltéseken. a szegedi, a csongrádi, a szentesi és a hódmezővásárhelyi szakaszmérnökségek körzetében 323 kilométer a tiszta, a maros és a hármas-körös gátjainak együttes hossza. e töltések koronáját nagyteljesítményű gépi berendezésekkel tisztítják meg a hótól. a munka fontos biztonsági intézkedés, mert az olvadás utáni hólé rongálná a töltéseket, nehezítené az ottani közlekedést. arra pedig egy esetleges tavaszi árhullám levonulásakor -amire számítani kell- nagy szükség lesz.

a téli időszakban a gátőrök naponta bejárják a felügyeletükre bízott védelmi vonalszakaszt, és jelentést adnak az igazgatóságnak a napi helyzetről, a változásokról. a tiszta szintje jelenleg alacsony a folyó magyarországi alsó szakaszán, ami szerencsésnek mondható, mert hirtelen olvadáskor a meder nagy mennyiségű víztömeget fogadhat be. /mti/

tób/tób,ká sk sn

14.54 250285 1063

SA

--

bel

- 25 -

1985.02.25.

sb0036 4 150 mtib1038

dunaujvárosi városfejlesztés

1985. február 25. - dunaujváros tanácsa hétfői ülésén megtárgyalta és elfogadta a városfejlesztés 1985. évi tervét. a beruházásokra fordítható 167 millió forint nagyobb részét közmű- és lakásépítésre, valamint a magánlakásépítés telekellátására költik. a terv szerint 267 lakás épül fel, köztük egy 39 garzon lakásos nyugdíjasház. a magánlakásépítés segítése érdekében új tervet készítenek a béke városrész egyik területére, ahova korábban középmagas házakat szántak, s most helyet adnak csoportos családi házaknak is. a dunaujvárossal szomszédos nagyvenyimben ötven, közművesített telket bocsátanak az építkezők rendelkezésére, négyzetölenként 500 forintos áron.

a városban tovább bővül az egészségügyi intézményhálózat: 140 ágyas elmeosztályt és 38 ágyas utógondozó részleget adnak át rendeltetésének. a béke városrészben felépül egy 100 személyes óvoda és egy 700 négyzetméter alapterületű abc csemege-áruház. elkészítetteti a tanács a város fedett piacának beruházási programját, és országos tervpályázatot hirdet a dózsa györgy uti kereskedelmi központ kialakítására. /mti/

sas/fné,ká sk sn

15.01 250285 1144

--

sb0037 4 160 mtib1039

rajzfilm-diszbemutató kecskeméten

1985. február 25. - a pannónia filmstúdió új, színes rajz-játékfilmje, a „szaffi”, diszbemutatóját hétfőn tartották meg a kecskeméti otthon filmszínházban. a film jókai mór cigánybáró és szaffi című műveinek alapján készült. rendezője és a figurák tervezője dargay attila, szövegét dargay attila, nepp józsef és romhányi józsef írta. a „szaffi”, április 25-től tekinthető meg a mozikban. /mti/

lak/bné st/mz sn

15.14 250285 0465

SA

--

sb0038 4 150 mtib1040

bonyhádi kiállítás

1985. február 25. - a bonyhádi cipőgyár fejlődését bemutató kiállítást rendeztek hétfőn bonyhádon, a városi művelődési házban. a közönséget az 1917-ben alapított gyár legjobb szocialista brigádjainak képviselői tájékoztatták az idei tervekről. eszerint 1985-ben több mint másfélmillió pár cipőt készítenek, s ennek felét a hazai kereskedelem kapja, a többi pedig szocialista országokba, illetve tőkés piacra kerül. a gyár idei termelési értéke várhatóan meghaladja a 600 millió forintot. /mti/
gem/kjné st/mz sn

15.15 250285 0548

--

sb0039 4 150 mtib1041

svatopluk potác budapesten

1985. február 25. - hétfőn budapestre érkezett svatopluk potác, a csehszlovák szocialista köztársaság miniszterelnök-helyettese, az állami tervbizottság elnöke, hogy tárgyalásokat folytasson faluvégi lajossal, a minisztertanács elnökhelyettesével, az országos tervhivatal elnökével a két ország közötti gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés kérdéseiről, valamint az 1986-90. évekre készülő népgazdasági tervek egyeztetéséről. /mti/
gg/sl/mz sn

15.24 250285 0494

BA

--

sb0040 4 160 mtib1042

oit - ülés

1985. február 25. - juhár zoltán belkereskedelmi miniszternek, az oit elnökének vezetésével hétfőn a budapest kongresszusi központ bartók termében ülést tartott az országos idegenforgalmi tanács.

az ülés résztvevői egyebek között áttekintették a fizetővendéglátás tavaly módosított szabályozó-rendszerének tapasztalatait. megállapították, hogy az elmúlt egy év alatt 67 százalékkal nőtt a fizetővendéglátó-helyek száma. tapasztalható, hogy az utazási irodák a korábbinál lényegesen nagyobb minőségi és szolgáltatási igényt támasztanak a szobakiadókkal szemben. a beszédett adót az új szabályozás szerint a helyi tanácsok kapják, és ez jelentősen hozzájárul fejlesztési lehetőségeik gyarapításához.

a továbbiakban a tanács a budapesti tavaszi fesztivál négyéves tapasztalataival foglalkozott, s meghatározta a rendezvénysorozat jövőjét felvázoló távlati koncepciót. a testület megállapította, hogy a btf-nek három olyan egyedi jellemzője van, amely megkülönbözteti a világon évente rendezett mintegy háromezer fesztiváltól: a kora tavaszi időpont, a kifejezetten magyar jelleg, valamint a programok műfaji sokszínűsége. a btf ma már olyan vonzerő, amely képes az idegenforgalmi holt szezonban is a hazai és a külföldi turizmus élénkítésére, előmozdítja a látogatók számára a kultúra-centrikus magyarországi-kép kialakítását, s hozzájárul új kulturális értékek létrejöttéhez is. a programok évről-évre több érdeklődőt vonzanak: 1981 óta 110 ezerről 750 ezerre nőtt a btf látogatóinak száma. a résztvevők egyetértettek azzal, hogy a fesztivál továbbfejlesztéséhez elengedhetetlen a messzebbre tekintő tervezés: a programot a jövőben hosszabb távra, három-öt évre előre célszerű körvonalazni. többen javasolták, hogy a fesztivál legyen a jelentősebb hazai művészeti bemutatók fóruma is, valamint azt, hogy mind több vidéki város gazdagítsa programjaival a tavaszi rendezvénysorozatot. /mti/
bi/fe/-vi/sl/gw sn

15.42 250285 1941

BA

--

sb0041 4 180 mtib1043 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1985. február 25. - felbontották a dob utca felé vezető belső sávot a vii. kerületi izabella utcában, a majakovszkij utca sarkán.

a xv. kerületben, a bánkut utca 102., 104. és 106. szám előtt a törökszegfü tér felé vezető sávot gázbekötés miatt lezárták.

február 26-án, kedden 8 és 16 óra között a következők szerint módosítják a pest felé közlekedő 2-es, 4-es és 4-es gyors autóbuszok utvonatát: a kiss jános altábornagy utcáig nem változik, tovább: tartsay vilmos utca - alkotás utca - márvány utca - innen változatlan. /mti/

sa/bc/gw sn
16.13 250285 0587

--

sb0042 4 150 mtib1044

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

1985. február 25. -

hivatalos devizaárfolyamok
érvényben: 1985. február 26-án

devizanev	vételi	közép	eladási
	árf. 100 egységre ft-ban		
angol font	5631,08	5636,72	5642,36
ausztrál dollár	3659,29	3662,95	3666,61
belga frank	76,51	76,59	76,67
dán korona	429,60	430,03	430,46
finn márka	748,07	748,82	749,57
francia frank	503,97	504,47	504,97
hollandi forint	1359,39	1360,75	1362,11
japán yen /1000/	200,46	200,66	200,86
kanadai dollár	3781,14	3784,92	3788,70
kuvaiti dinár	17046,29	17063,35	17080,41
norvég korona	540,63	541,17	541,71
nszk márka	1539,97	1541,51	1543,05
olasz líra /1000/	24,71	24,73	24,75
osztrák schilling	219,27	219,49	219,71
portugál escudo	28,71	28,74	28,77

BA

spanyol peseta	27,92	27,95	27,98
svájci frank	1832,06	1833,89	1835,72
svéd korona	548,94	549,49	550,04
tr. és cl. rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5269,01	5274,28	5279,55

/folyt. köv./ mz
16.16 250285 1199

--

sb0043 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. február 25. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	13 fok,
london	13 fok,
osló	4 fok,
stockholm	1 fok,
helsinki	-10 fok,
berlin	8 fok,
varsó	0 fok,
leningrád	-13 fok,
moszkva	-10 fok,
kijev	-11 fok,
prága	5 fok,
bécs	4 fok,
róma	15 fok,
madrid	13 fok,
belgrád	0 fok,
bukarest	-5 fok,
szófia	-3 fok,
athén	10 fok. /mti/

kf/sl/gw sn
16.18 250285 0797

BA

--

sb0044 4 150 mtib1046

uj módszerek az agrárkutatásban /1. rész/

1985. február 25. - a hazai agrárkutatás igen fontos szerepet tölt be a mezőgazdaság és élelmiszeripar nemzetközi mértékkel mérve is figyelemre méltó eredményeiben. a növénynevelők évente 50-60 új hazai, s 10-15 honosított külföldi fajtát adnak a termelőknek. az agrárkutatók évente 3-400 új megoldást, eljárást dolgoznak ki, s az elmúlt években gyorsult az eredmények termelésben történő hasznosítása is. az eredmények mellett azonban az elmúlt években számos gond is keletkezett. ezekről volt szó a napokban a magyar agrártudományi egyesület ülésén, amelyen papócsi lászló mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes ismertette a feszültségek feloldására tervezett intézkedéseket.

évente másfél milliárd forint jut agrárkutatásokra, s ez az összes hazai kutatásokra fordított eszközöknek csupán 7-8 százaléka. a kutatóintézetekben a szűkös források miatt a tudományos dolgozók munkafeltételei romlottak, a kutató eszközök, gépek, berendezések, műszerek elöregedtek. mind költségesebb és nehezebb a külföldi tudományos eredmények átvétele, az ágazat egyre inkább csak akkor számíthat a külföldi eredményekre, ha cserébe hasonló értékűt tud kínálni.

mivel a következő ötéves tervidőszakban sem lesz lényegesen több pénz a kutatómunkára, fontos feladat a szűkös források célszerűbb hasznosítása. ez megkívánja, hogy a kutatóintézetek, akadémiai és egyetemi kutatószervezetek között ésszerűbb munkamegosztás alakuljon ki, a párhuzamos kapacitásokat pedig meg kell szüntetni. a jövőben megnő az egyetemek szerepe, kutatómunkájukba - az önállóság megtartása mellett - integrálódnak az intézetek s más kutatóhelyek. mindez lehetővé teszi a kutatással, oktatással és a gyakorlati hasznosítással foglalkozók jobb együttműködését, amely elősegíti a kutatási eredmények gyorsabb megvalósítását. arra is szükség van, hogy az igen értékes berendezéseket, műszereket központi laboratóriumokban helyezték el. ehhez a kisebb egyéni kutatóhelyek terminálszerűen kapcsolódhatnak, így a központi laboratóriumok felszereltsége lényegesen javulhat, s lehetővé válhat legkorszerűbb eszközökkel történő ellátásuk. /folyt.köv./

pf/il/kö/-vi
16.23 250285 2197

BA

-.-

sb0045 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

hójelentés

1985. február 25.
magyarországon:

szabadság-hegy:	8 cm,
dobogókő:	9 cm,
kékes:	32 cm,
galyatető:	31 cm,
farkasgyepű:	16 cm,
árpádtető:	27 cm,
külföldön:	

BAUKUT 23 cm

jugoszlávia:

kredarica:	270 cm,
szarajevó:	85 cm,
csehszlovákia:	

csorba-tó	60 cm,
lomnici-csucs	112 cm,
chopok	97 cm,
ausztria:	

murau:	70 cm,
graz-schöckl:	40 cm,
semmering:	40 cm,
sonnblick:	210 cm,
Lengyelország:	

zakopane:	58 cm,
kasprowy-csucs:	115 cm,
románia:	

predeal:	90 cm,
omul-csucs:	37 cm,
bulgária:	

borovec:	50 cm,
vitosa:	60 cm,
maljovica:	58 cm. /mti/

kf/sl/gw sn
16.25 250285 1034

BA

-.-

sb0046 4 150 mtib1048

uj módszerek az agrárkutatásban /2. rész/

a minisztérium tervezi, hogy megváltoztatja a kutatóhelyek, kutatási szervezetek finanszírozását is. az eredmények javításához lényegesen növelni kell a kutatóintézetek és a kutatók érdekeltségét, ezért verseny kialakítása kívánatos a kutatási feladatok elosztásánál. a központosítva finanszírozott kutatások esetében a jövőben mind több területen pályázat útján juthatnak megbízásokhoz az érdekeltek. ezzel a minisztérium a tehetséges alkotókollektívák kiválasztását, anyagi megbecsülésük lényeges javítását kívánja segíteni. /mti/
pf/il/kö/-vi sr sn
16.30 250285 0607

--

sb0047 4 150 mtib1049

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1984. december 11-i közlésnek megfelelően vannak érvényben.

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
érvényben: 1985. február 26-án és 27-én

p é n z n e m	vételi	eladási
	árf. 100 egys. ft-ban	
angol font	5467,62	5805,82
ausztrál dollár	3553,06	3772,84
belga frank	74,29	78,89
dán korona	417,13	442,93
finn márka	726,36	771,28
francia frank	489,34	519,60
görög drachma a/	35,62	37,82
hollandi forint	1319,93	1401,57
japán yen /1000/	194,64	206,68
jugoszláv dinár b/	20,00	21,24
kanadai dollár	3671,37	3898,47
kuvaiti dinár	16551,45	17575,25
norvég korona	524,93	557,41
nszk márka	1495,26	1587,76
olasz lira /1000/	23,99	25,47
osztrák schilling	212,91	226,07

3A

portugál escudo	27,88	29,60
spanyol peseta	27,11	28,79
svájci frank	1778,87	1888,91
svéd korona	533,01	565,97
usa dollár	5116,05	5432,51

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as
b/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 100-as

/mti/ kf/sl/mz sn
16.32 250285 1295

--

sb0048 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. február 25. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

változóan felhős idő, csapadék nélkül. a hőmérséklet kedden kora délután 1 és -6 fok, szerdán hajnalban 0 és -5 fok.

csehszlovákia:

erősen felhős idő, keleten kisebb havazással. a hőmérséklet kedden kora délután -4 és plusz 1 fok, szerdán hajnalban -3 és -8 fok.

szovjetunió:

erősen felhős idő, szórványosan kisebb havazással. a hőmérséklet kedden kora délután -3 és -8 fok, szerdán hajnalban -8 és -13 fok.

románia:

erősen felhős idő, többfelé kisebb havazással. a hőmérséklet kedden kora délután -2 és -7 fok, szerdán hajnalban -7 és -12 fok.

jugoszlávia:

változóan felhős idő, néhány helyen kisebb havazással. a hőmérséklet kedden kora délután -3 és plusz 2 fok, szerdán hajnalban -1 és -6 fok. /mti/

il/kf sl
16.32 250285 0997

3A

--

sb0049 4 150 mtib1051

iparunk 40 éve - konferencia

1985. február 25. - március 5-én és 6-án a budapest kongresszusi központban iparunk 40 éve címmel konferenciát rendez az ipari minisztérium, a magyar kereskedelmi kamara, az országos műszaki fejlesztési bizottság, a magyar közgazdasági társaság, a magyar tudományos akadémia, a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége és az okisz. a tanácskozáson - amely a felszabadulási évforduló megünneplésének egyik fontos eseménye - előadások hangzanak el a gazdaság és ezen belül az ipar fejlődéséről, a világgazdasági környezet változásáról, a tudományos-műszaki haladásról, a tervezés, az irányítás és a szabályozás fejlesztéséről. a konferencián a gazdaságpolitika, az ipar, a műszaki és a tudományos élet vezető személyiségein kívül részt vesznek a legjelentősebb magyar gyárak, üzemek egykori és mai vezetői, szakemberei is. az eseménytől a rendezők hasznos tapasztalatcserét várnak, s azt, hogy a konferencia segíti majd a magyar ipar előtt álló jelentős feladatok gyorsabb, hatékonyabb megoldását. /mti/

fe/il sr/gw sn
16.47 250285 1077

-.-

sb0050 4 130 mtib1052

az első megyei családvédelmi tanács

1985. február 25. - az országban elsőként megyei családvédelmi tanács alakult hétfőn debrecenben. a hazafias népfront mellett működő testület létrehozását - akárcsak a már korábban hasonló feladatokkal megalakult országos tanácsét - a veszélyeztetett családok nagy, illetve növekvő száma indokolja. hazánkban évente 27-28 ezer a válások száma, s a felbomló családok hetven százaléka gyermekes.

a hajdu-bihar megyei családvédelmi tanács nem operatív jellegű, hanem elsősorban véleményező, koordináló, kezdeményező társadalmi szervezet. a jövőben e testület hangolja össze a megyében a különféle állami családvédő szervek tevékenységét, kezdeményező szerepe pedig elsősorban a megelőző munkában nyilvánulhat meg. a tanács tagjai pedagógusok, pszichológusok, orvosok, közgazdászok, jogászok, szociológusok, közművelődési szakemberek, nevelőszülői felügyelők, hivatásos pártfogók és egyházi személyek.

BA

az alakuló ülésen hangsúlyozták: a gyermek- és ifjúságvédő munkának már az óvodai nevelésben is kiemelt szerepe van, ami szükségessé tette a szakemberképzés fejlesztését. ennek megfelelően a hajduböszörményi óvónőképző intézetben - az országban elsőként - a jelenlegi tanévtől bevezették a család-, gyermek- és ifjúságvédelmi szakemberképzést.

az új társadalmi szervezet kedvező tapasztalatokra építve kezdheti meg munkáját hajdu-biharban. a hazafias népfront támogatásával ugyanis országosan egyedülálló kísérletet végzett 1983-ban és 84-ben a megyei gyermek- és ifjúságvédő intézet. a vizsgálat debrecen ujkerti lakótelepén, berettyóujfaluban és további nyolc hajdu-bihari községben 204 családot, ezekben 464 felnőttet és 626 gyermeket érintett. a szakemberek azt vizsgálták, hogy a családi gondok forrásainak megszüntetése hogyan hat a családok stabilitására, illetve a kívülálló családgondozó képes-e segítséget nyújtani a családok helyzetének megváltoztatásához. a pártfogók segítségének eredményeként egyetlen családból sem kellett gyermeket állami gondozásba, illetve szülőt, nagyszülőt szociális otthonba helyezni. vagyis a segítségnyújtás ilyen formája elérte a legfontosabb célját: együtt maradt a már-már szétesőfélben lévő család. a vizsgálat tapasztalatai jó alapot jelenthetnek az új hajdu-bihar megyei családvédelmi tanács jövődó munkájához. /mti/

tár/az/mz sn

16.52 250285 2346

-.-

sb0051 4 130 mtib1053

aczel györgy köszöntése

1985. február 25. - aczel györgy^{öt} az mszmp politikai bizottságának tagját, a központi bizottság titkárát, a munkásmozgalom régi harcosát párttagsága 50. évfordulója alkalmából hétfőn kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára köszöntötte, és átadta a központi bizottság emléklapját.

a köszöntésnél jelen volt tétényi pál, a központi bizottság osztályvezetője. /mti/

gw sn
16.53 250285 0431

BA

-.-

sb0052 4 130 mtib1054

szolidaritási nagygyűlés

1985. február 25. - a sandinista mozgalom megalakulásának 50. évfordulója alkalmából hétfőn szolidaritási nagygyűlést rendeztek tatabányán a bhg híradástechnikai vállalat 5. számú gyárában. a hazafias népfront tatabányai városi bizottsága által szervezett gyűlés résztvevői - a város üzemeinek és lakónegyedeinek küldöttei - együttérzésüket fejezték ki a nicaraguai nép hősi harcával. a gyűlésen részt vett julio guzman, a nicaraguai köztársaság magyarországi nagykövetségének tanácsosa is. /mti/

til/wné/az/gw sn
16.56 250285 0556

--

sb0053 4 150 mtib1055

a komárom megyei munkaverseny - értékelés

1985. február 25. - a felszabadulási és a kongresszusi munkaverseny eddigi eredményeit értékelték a szakszervezetek komárom megyei tanácsa közgazdasági bizottságának hétfői ülésén. egyebek között elmondták, hogy mindenütt a gazdaságosabb munka és a minőség javítása került a vállalatok középpontjába, s a verseny eddigi szakaszában az üzemek többségében szép teljesítményeket értek el.

az oroszlányi bányászok például a tervezett 326.000 tonna helyett 400.000 tonna jóminőségű szenet szállítottak a lakosság közvetlen ellátására. a lábatlani papírgyár dolgozói az importanyagok pótlásában értek el eredményt: csaknem hatmillió forint értékű anyagot helyettesítettek hazaiával. az esztergomi látszerészeti eszközök gyárában hárommillió forinttal csökkentették az anyagfelhasználást. a tokodi üvegyárban hat új terméket kísérleteztek ki a kongresszusi munkaverseny során. a dorogi gyógyszerárugyárban határos intézkedéseket vezettek be a munkaidő jobb kihasználására. a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat taggazdaságai eddig 150 millió forint többletbevételt értek el és hatmillió forintot megtakarítottak. a tatabányai szénbányánál a zavartalan és folyamatos széntermelés érdekében vágathajtási versenyt kezdeményeztek, s a vállalat több brigádja a szokottnál nagyobb teljesítményt ért el. a csordakuti bányában dolgozó tamási istván csapata például ez év januárjában 175 méter vágatot hajtott ki, s ezzel vállalati csúcstól állított fel. a tatabányai hőerőmű vállalat dolgozói 30 millió forint többleteredményt értek el, s ezzel teljesítették a kongresszusi verseny első szakaszára tett legfontosabb vállalásukat.

BH

az ülésen elismeréssel szóltak arról, hogy a megyében rövid idő alatt teljes körűvé vált a kongresszusi-felszabadulási munkaverseny, s az elért eredmények azt jelzik, hogy megélnékültek a munkamozgalmak. az összes termelő vállalatnál a dolgozók többsége bekapcsolódott a versenybe, s valamennyi szocialista brigádtag - csaknem hatvanezer ember - részt vesz a munkaakciókban.

a munkaverseny általában a figyelem középpontjába került, de - mint az ülésen hangsúlyozták - nagyobb gondot kell fordítani a verseny nyilvánosságára. ugyancsak fontos tennivaló a dolgozók gyorsabb, alaposabb tájékoztatása és a jó munkamódszerek elterjesztése. /mti/

ráb/wné/az/mz sn

17.01 250285 2367

--

sb0054 4 130 mtib1056

Lázár györgy fogadta svatopluk potácot

1985. február 25. - Lázár györgy, a minisztertanács elnöke hétfőn a parlamentben fogadta svatopluk potácot, csehszlovákia miniszterelnök-helyettesét, a csehszlovák állami tervbizottság elnökét. a szívélyes, elvtársi légkörű megbeszélésen részt vett faluvégi lajos miniszterelnök-helyettes, az országos tervhivatal elnöke, és jelen volt ondrej durej, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

-vi/gw sn

17.04 250285 0481

BH

--

sb0055 4 150 mtib1057

fórum a magyar-szovjet gazdasági együttműködésről

1985. február 25. - hétfőn a szovjet kultúra és tudomány házában fórumot rendezett a magyar-szovjet gazdasági együttműködés időszerű kérdéseiről az ipari minisztérium és a mtesz.

Leonyid jagodovszkij, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének tanácsosa előadásában kifejtette: a két ország közötti árucseré-forgalomban egyre nagyobb szerepet töltenek be a különböző kooperációs együttműködések alapján szállított termékek. a magyar kivitel több mint 30 százaléka, a szovjet exportnak 16 százaléka ilyen jellegű gyártmány. a két ország minisztériumai között jelenleg folynak a következő ötéves tervidőszakkal kapcsolatos tervegyeztetések, sőt néhány iparágban a tartós, tervszerű együttműködés kereteit 2000-ig szólóan dolgozzák ki. a tervezőmunka során számba veszik azokat a területeket, ahol a kapcsolatok tovább szélesíthetők, s ennek során négy konkrét egyezményt is előkészítenek. ezek az elektronikai-, a robottechnikai-, az agráripari- és a fogyasztásicikk-ipari termékek gyártását koordinálják, illetve kidolgozzák ezekben az ágazatokban a szakosítási és kooperációs együttműködés programját.

gábor andrás ipari miniszterhelyettes arról szólt, hogy a következő években az áruszállításokon kívül előtérbe kerül a komplett magyar technológiák exportja. az utóbbi időben több olyan megállapodás is született, amelynek révén a magyar iparvállalatok folyamatosan bekapcsolódnak egy-egy szovjet iparág, nagyvállalat rekonstrukciójába. részt veszünk például szovjet autóbussz-gyártás és hűtőszekrény-gyárak korszerűsítésében, s egy a múlt héten kötött szerződés alapján a moszkvics autógyár gépparkjának felújításában. a gyárba szerelősorokat, szerszámgepeket és nagypontosságú megmunkáló központokat szállít a magyar ipar, és szeretnénk - mondotta a miniszterhelyettes - ha a technológiák ellentételeként több gépkocsit vásárolhatnánk.

gábor andrás elmondta, hogy a két ország iparvállalatai között 49 szakosítási és kooperációs egyezmény van érvényben, jórészt a gépiparban. ezek meghosszabbításáról illetve bővítéséről jelenleg is folynak a tárgyalások. utalt arra, hogy a magyar gép-export 40 százaléka a szovjetunióba kerül, és jónéhány nagyvállalatunknak ez az ország a legfontosabb piaca. az ikarus autóbusszok, a ganz motorvonatok és hajóipari termékek többsége szovjet megrendelésre készül. idén adják át például a százezredik szovjet piacra gyártott magyar autóbusszt. /mti/

sz/sr/mz sn
17.23 250285 2481

BA

--

sb0056 4 130 mtib1059

művelődési egyesületek fóruma

1985. február 25. - a hazafias népfront országos tanácsa szervezésében művelődési egyesületi fórumot tartottak hétfőn budapesten. az összejövetelre elsősorban azoknak az egyesületeknek, kluboknak és művelődő közösségeknek a képviselőit hívták meg, amelyek munkáját eddig is segítették a helyi népfront-szervek, de képviseltették magukat más, önállóan tevékenykedő közösségek is.

pozsgay imre, a hmf öt főtitkára bevezető előadásában elemezte az egyesületeknek társadalmunkban betöltött szerepét. megállapította, hogy fontos, hasznos munkát végeznek, és ezért a különböző népfront-szervek segítik tevékenységüket. utalt arra is, hogy a jövőben ez a segítség még sokoldalúbbá válik.

az összejövetelen részt vettek a művelődési minisztérium és a pénzügyminisztérium szakemberei is, akik az egyesületeknek a közművelődésben betöltött szerepét igazgatási és gazdasági oldalról vizsgálták. megállapították: az egyesületeknek meg kell kapniuk a szükséges szakmai segítséget, s ugyanakkor biztosítani kell törvényességi felügyeletüket is. a vitában az egyesületek és a közművelődési intézmények kapcsolata, az állami felügyelet és az egyesületek irányításának kérdései nagy hangsúlyt kaptak. a felszólalásokból kitűnt, hogy a helyi közművelődési intézményekben és az igazgatási apparátusban még sok a bizonytalanság a közművelődési egyesületek működtetésével és irányításával kapcsolatban. többen kifogásolták, hogy a társadalmi öntevékenységből származó pénzt indokolatlan elvonások terhelik, mások az adminisztrációs terhek csökkentésére tettek javaslatot.

a tervek szerint a jövőben folytatódnak a művelődési egyesületek kérdéseivel kapcsolatos fórumok. a rendszeres összejöveteleken - amelyek nyitottak lesznek minden érdeklődő csoport számára - lehetőség nyílik majd a tapasztalatcserére is. ez annál inkább szükséges, mert pillanatnyilag tarka képet mutatnak a művelődési egyesületek: a több száz tagú, széles érdeklődési körű szervezettől a néhány fős, specializálódott közösségig sokféle szervezet létezik. a most megkezdődött egyesületi fórumok sorozata sokat segíthet működésük eredményesebbé tételében. /mti/

di/gg/bc/gw ie
17.53 250285 2187

BA

--

sb0057 4 160 mtib1060

a rádiózenekar ausztriában

1985. február 25. - hétfőn ausztriai hangversenykörútra indult a rádiózenekar Lehel György Kossuth-díjas karnagy vezetésével. február 26-án Bécsben, a Musikvereinsaal-ban, 27-én Linzben vendégszerepel az együttes, majd február 28-án, illetve március 1-én egy-egy koncertet ad Salzburgban. a turné március 2-án Dornbirn-ben fejeződik be. a zenekar szólistái: Jandó Jenő zongoraművész, aki Liszt esz-dur zongoraversenyét játssza, Perényi Miklós, aki a Dvorák-csellókoncert szólistája lesz és Bársony László, aki Bartók brácsaversenyét adja elő. a zenekar műsorán alban Berg, Liszt, Brahms, Dvorák és Bartók-művek szerepelnek. /mti/
kő/il/-ár ie
17.57 250285 0683

--

sb0058 4 130 mtib1061

balesetek

1985. február 25. - a hétvégén 57 személyi sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt. ebből 4 halálos, 32 súlyos és 21 könnyű sérüléses volt.

Baranya megyében Szalántán Horváth Sándor György 23 éves egyetemi hallgató, Pécsi lakos személygépkocsival elütötte Krizsics János 44 éves tsz-tag, Szalántai lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint Horváth nem az ut- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a rendőrség eljárást indított ellene.

Hajdu megyében földes külterületén Pernyés Gyula 29 éves állványozó, Szerepi lakos személygépkocsijával áttért az uttest baloldallára, majd az árokban egy fának ütközött. a baleset következtében Pernyés Gyula és utasai, Oláh János 21 éves, Oláh János 49 éves és Mile Lajosné 54 éves tsz-tag, Szerepi lakosok a helyszínen meghaltak. a baleset okát szakértő bevonásával vizsgálja a rendőrség.

Nógrád megyében Bátorfőyerényen Kormos Pál 26 éves gépkocsivezető, Mátaverebéli lakos tehergépkocsival egy kanyarban áttért az uttest baloldallára, és ott elütötte Balázs Beáta 10 éves és Balázs Kálmán 12 éves helyi lakosokat, majd az árokba borult. Balázs Beáta a helyszínen meghalt, Balázs Kálmán könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint Kormos Pál nem az

BA

utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét, és folytatja a vizsgálatot.

a pusztaszabolcsi vasútállomáson egy személyvonat halálra gázolta csavajda Miklós 23 éves kocsikisérő, pusztaszabolcsi lakost, aki a vizsgálat eddigi adatai szerint tiltott helyen, figyelmetlenül közlekedett. /mti/
k/gg/bc/gw ie
18.00 250285 1651

--

sb0059 4 160 mtib1062

borsodi filmnapok falun

1985. február 25. - filmnapok falun címmel Borsod megyei rendezvénysorozat kezdődött hétfőn Abaujszántón. a felszabadulás 40. évfordulója alkalmából április 4-ig a MOKÉP és a Borsod megyei moziüzemi vállalat szervezésében a megye több mint száz településén elsősorban olyan magyar filmeket vetítenek, amelyeknek a témája a magyar munkásmozgalom történetéhez, a második világháború éveire és az elmúlt négy évtized sorsfordító eseményeihez kapcsolódik. a filmnapok keretében több helyen rendeznek közönségtalálkozókat, fórumokat az alkotók és más filmszakemberek részvételével. az Abaujszántói ünnepi megnyitón az eszmélés című filmet vetítették le. /mti/
bas/tné st/gw ie
18.01 250285 0711

--

sb0060 4 130 mtib1063 /felhasználható: 19,30 órától!/
a keszthelyi tv első adása

1985. február 25. - a keszthelyi városi televízió első, kísérleti adását láthatták hétfőn este a helybeliek. az egyórás premier központi témája a városrendezés, illetve-fejlesztés volt. megismerkedhettek ezenkívül a nézők a zalai farsangi népszokásokkal, a nemrég megnyitott mini centrum áruházal és a pedagógiai közművelődési hetek programjával is. a keszthelyi haladás nb ii-es labdarugó-csapatának felkészüléséről szintén beszámolt a műsor, amelyből a helyi intézmények, vállalatok dolgozóiból szervezett tudósítói hálózat tagjai által gyűjtött, közérdeklődésre számot tartó friss információk sem hiányoztak.

EA

bel

- 42 -

1985.02.25.

a keszthelyi tv hazánk felszabadulásának 40. évfordulóján kezdi meg rendszeres, havonta egyszer jelentkező, egyórás adását. a balaton-parti településen 1978-tól két - a városi televíziózást lehetővé tevő - közösségi kábel- és antennarendszer épült ki. ezek összekapcsolásával 5.300 lakásba - csaknem 20 ezer nézőhöz - jut el a helyi tv műsora az agrártudományi egyetemen berendezett stúdióból.

/mti/

tas/kné,ká/gw ie
18.04 250285 1074

-.-

sb0061 4 150 mtib1064 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. február 25. - a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este: felhő, köd, napsütés várható.

előrejelzés kedd estig:

napos és felhős, párás, ködös vidékek lesznek. jelentős csapadék nem várható, legfőlegb hőszállingózás vagy nyugaton gyöngye eső fordulhat elő. a hőmérséklet a felhős, ködös helyeken -1, -6, máshol plusz 2 és plusz 7 fokig emelkedik. /mti/

il ie

18.05 250285 0457

-.-

sb0062 4 130 mtib1065

osmo va:inöla: kitüntetése

1985. február 25. - az elnöki tanács osmo va:inöla:-nek, a finn köztársaság budapesti nagykövetének, a magyar-finn kapcsolatok ápolása és fejlesztése terén kifejtett tevékenysége elismeréséül a magyar népköztársaság rubinokkal ékesített zászlórendjét adományozta. a kitüntetést losonczy páál, az elnöki tanács elnöke adta át. /mti/

tr/bc/il ie

18.06 250285 0384

BA

-.-

bel

- 43 -

1985.02.25.

sb0063 4 130 mtib1068

megbízólevel átadás /mongólia/

1985. február 25. - losonczy páál, az elnöki tanács elnöke hétfőn fogadta dangászurengein szaldan rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a mongol népköztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevel átadásán jelen volt nagy gábor külügyminiszterhelyettes. /mti/

k/tr/bc/gw ie

18.11 250285 0356

-.-

sb0064 4 180 mtib2002

belpolitikai hireink jegyzéke /1. rész/

1985. február 25. -

sb0001 budapest értékeinek megóvásáért /1. rész/
sb0002 budapest értékeinek megóvásáért /2. rész/
sb0003 gyarapodó kerületek
sb0004 gyógyidegenforgalmi fejlesztés /1. rész/
sb0005 gyógyidegenforgalmi fejlesztés /2. rész/
sb0006 kereskedő állami gazdaságok
sb0007 nemzetközi fuvarozási iroda
sb0008 szovjet hősök sírját ápolják /1. rész/
sb0009 szovjet hősök sírját ápolják /2. rész/
sb0010 mire készül a rádiószínház? /1. rész/
sb0011 mire készül a rádiószínház? /2. rész/
sb0012 xantus jános készülő új filmje
sb0013 képernyőn a menetrend
sb0014 ősbemutatók gyulán
sb0015 kecskeméti kábeltévé
sb0016 családvédelmi szolgálat
sb0017 palánták a kistermelőknek
sb0018 importmegtakarítás
sb0019 édesítőszer nádból
sb0020 megújul a keszthelyi motel
sb0021 salakhányóból vasbánya
sb0022 síkosság, köd az utakon
sb0023 gépkocsínyereménybetétkönyv sorsolása
sb0024 összeült a főzsüri
sb0025 nincs ilyen számú hír!!!!
sb0026 elhunyt tóth károly gyula
sb0027 magyar vándorzászló cseh-szlovákiaiba
sb0028 életmentő kitüntetése

BA

bel

- 44 -

1985.02.25.

sb0029 pedagógiai köznevelődési ...
sb0030 olasz butik a skála metróban
sb0031 formatervezett termékek kiállítás
sb0032 időjárásjelentés /1. rész/
sb0033 időjárásjelentés /2. rész/
sb0034 kitüntetés - csápenszki istván
sb0035 hóeltakarítás a gátakon
sb0036 dunaujvárosi városfejlesztés
sb0037 rajzfilm-diszsbemutató kecskeméten
sb0038 bonyhádi kiállítás
sb0039 svatopluk potác budapesten
sb0040 oit - ülés
/folyt. köv./ rj/mz
21.04 250285 1510

--

sb0065 4 130 mtib2003

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a fővinform jelenti
sb0042 az mnb árfolyamai /1. rész/
sb0043 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0044 új módszerek az agrárkutatásban /1. rész/
sb0045 hójelentés
sb0046 új módszerek az agrárkutatásban /2. rész/
sb0047 az mnb árfolyamai /2. rész/
sb0048 a környező országok időjárása
sb0049 iparunk 40 éve - konferencia
sb0050 az első megyei családvédelmi tanács
sb0051 aczél györgy köszöntése
sb0052 szolidaritási nagygyűlés
sb0053 a komárom megyei munkaverseny - értékelés
sb0054 lázár györgy fogadta svatopluk potácot
sb0055 fórum a magyar-szovjet gazdasági együttműködésről
sb0056 művelődési egyesületek fóruma
sb0057 a rádiózenekar ausztriában
sb0058 balesetek
sb0059 borsodi filmnapok falun
sb0060 a keszthelyi tv első adása
sb0061 időjárásjelentés
sb0062 osmo va:inöla: kitüntetése
sb0063
sb0064 megpizólevél-átadás /mongólia/
sb0065 tartalomjegyzék /1. rész/
tartalomjegyzék /2. rész/

ab

bel

- 45 -

1985.02.25.

készült az mti belföldi főszerkesztőségben

főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztették: fehér péter, oltványi ottó, sebastyén tibor,
izsák erika

- v é g e -

/mti/ gw
21.05 250285 1243

ab

--

M.T.I.Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. február 26. bel k e d d

sb0001 4 160 mtib1001

uttörőtáborok a szünidőben /1. rész/

1985. február 26. - az idén mintegy 30 ezer gyermeket várnak az országsszerte szervezendő vándortáborokba. a magyar uttörők szövetsége összesen 35 gyalogos, két kerékpáros és egy vízi vándortáborban ad lehetőséget a pajtásoknak a felszabadult kikapcsolódásra, pihenésre, játékokra. e legkedveltebb táborozási forma programkínálata a mult esztendőhöz képest egy gyalogos és egy kerékpáros utvonallal bővült.

az új gyalogos vándortábor „rajthelye,, ócsa, s a végállomás pusztaszer. az új kerékpáros tura borsod-abauj-zemplén és szabolcs megyén keresztül vezet, az uttörők a rákóczi-szabadságharc egykori színhelyeit, a történelmi nevezetességű vidékeket járják be két keréken. a 14 napos program ónodon kezdődik, a pajtások 40 kilométert kerekéznek naponta, szerencset, sárospatakot, dombrádot, vásárosnaményt, tivadart érintve futnak be a célba, vajára. a gyalogos táborok is számos érdekességet, felfedezni valót tartogatnak a gyerekeknek. a kiskunsági nemzeti parkban szervezendő 12 napos vándortábornak például hat állomása van: a tanulók egyebek közt felkeresik a park négy legjelentősebb természetvédelmi területét, megismerkednek lakitelek, tóserdő, a holt-tisza vadregényes környezetével, kirándulnak a bugacpusztai ősbőrökásba, bejárják a kiskunsági szikes pusztát, s élményeiket szekerezés és lovasbemutató teszi még emlékezetesebbé. az uttörők azért kedvelik különösen ezt a táborozási formát, mert a turák idején romantikus körülmények között élnek, saját maguk szervezik napi teendőiket. a szakemberek nemcsak az egészséges életmód gyakorlati példáját látják

